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tott társmattól az árnkósi- 
iroltuk a czélból, hogy 
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követtetik el ennek el - 
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k el.
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Előfizetési árak :
* Helyben éa postán kaid,

Egy évre 10 trt. Negyed ívre S ft 50 kr. 
Fél évre ó * Egyes szám — 5
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiac*. VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS ó« ifi. CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva- 

*) talok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZfAZDÁSKATl HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfon, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

VÍk:ihyv^í)
\ 'ara y

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinten több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért kfllön 

30 kr.
„Ny i 1 t-t é r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

k.____ r____ ,ú

Másokat a vakok helyébe !
— decz. 16.

II.
Szemfényvesztés egyedül papírjaink 

árfolvamából következtetni a hitelképes­
séget. mert az adófizető polgárok vagyoni 
helyzete adja az országos hitelképesség 
mértékét. Láttuk, hogy a teher folyvást 
nő. bevételeink folyvást apadnak s pro- 
duetumaink várható tiszta hasznát arány­
talan költségek, adók kissebbitik meg 
szerfölött. Adósnak a hitelében bízni, ki­
nek bevételei kevesbednek és terhei nő­
nek ? esztelen bizalom!

Tudjuk, hogy a sok rendbeli köl­
csönzés folytán kiállított adó-leveleink, 
állami járadék-papírjaink külföldi speku­
lánsok birtokában nyugszanak. A kül­
földi tőzsde maneuvre minket akkor ká­
rosít meg milliókig, mikor az alkalmat 
kedvezőnek találja. Pénzügyi szakembe­
rek és a kormány erre azt a bölcs ta­
nácsot szokták adni, hogy belföldi le­
gyen az állam hitelezője, vegyünk jára­
dék papírokat, mi magunk magyar ál­
lampolgárok legyünk az állam hitelezői ! 
Mohó tanács 1 E lapok terén sokszor ki 
volt mutatva, hogy mennyire terhel min­
ket a magyar állam, hogy mennyire 
adósai vagyunk mi polgárok a magyar 
államnak, — már most képzelje el akár­
ki. minő fordulat kellene ahoz, hogy a 
magyar polgár, mint a magyar állam 
adósa, egyszerre a magyar állam hitele­
zője lehessen ? Kenyérre sincs elegendő 
pénze, nem hogy járadék papírokat vá­
sároljon.

F okozatos szegényebbülésünk kéz­
zelfogható s a mellett minő rósz törvé­
nyek gyártatnak majdnem naponként 
terhűnkre. Ausztriával kötünk oly szer­
ződéseket, melyek közgazdaságunkat, hi­
telünket, erkölcsi integritásunkat megöli; 
importunkat közbenső vámolások utján 
a költségek alterum tantumával sújtja. 
Az országgyűlés kétségbeesett kereske­
delmünk gyenge provisióját belföldi 
50%-os szállítási adóval kívánja megsem­
misíteni ; a fogyasztási adó fölemelését 
pedig a legigazságtalanabb kulcs szerint 
akarná megállapítani úgy szólva az első­
rendű szükségletekre, melyszerint azon 
anomalia állana elő, hogy a 10,000 írt 
jövedelmű ur csak annyit fizessen egy 
kiló áruezikk adója fejében, mennyit egy 
szegény iparos, mintha bizony fizetés­
képességük egyenlő volna.

Mindez sok és nagy baj. Olyan ada­
tok, melyekből a józan statisztikus az or­
szág elsülyedését számok szerint jöven­
döli meg, a magyar polgár pedig észsze­
rűit látja a sötét jövőt. Kormányunk 
mindig javítást igér, s mindig romlás el­
járásának eredménye. Bevételi forrásaink 
nem szaporodnak, kiadásaink nőnek, s 
mégis kormány és pártja a haza boldog­
ságát munkálja — legalább ők ezt ki­
áltják. De hát igaz ez ? hát ezen ijjesztó 
adatok, mint okok, csakugyan megszü­
lik okozataikat ? Kényszerű természetes-

A rDEBKECZEF TÁRCZÁJA.

Ái éle fée| vegye.
— Elbeszélés. —

Irta : Szalatnay László.
(Folytatás.)

— Idő múltával nem egy hazátlan társam­
mal Amerikába vetett a sors, nem Írom le az 
itteni küzdelmes életemet, innét már több leve­
let irtam nőmnek és Sümeginek is ; két év múl­
va nekem Sümegi levelét telve baráti szeretet- 
mutató frázisokkal, mely mint egy előkészíteni 
látszott a levél végén tudomásomra hozott fáj­
dalmas csapásra, hogy nőm és gyermekem meg­
halt !

— Megölni akartam magam, minek volt 
nékem már az élet, ha szeretteim elhaltak, 
barátaim megakadályoztak az öngyilkosságban, 
s másodszor nem volt bátorságom megkísérteni.

— Rideg mogorva ember lettem, elfásul­
tam minden iránt, irtam Sümeginek, rábíztam 
birtokomat, sőt halálom esetén — mivel roko­
naim nincsenek — őt neveztem örökösömmé, s 
végrendeletemet neki küldtem el.

Sümegi ez után töbszőr irt, mint egy le 
beszélni akarva azon netalán! tervemről hogy 
vissza jöjjek hazámba. Ijesztő körülményekrül 
tidósitott s mivel nem volt, már ott mit keres­
nem, elhatároztam uj hazámbul nem mozdulni. 
Sümegi minden levele mint láthatod is tol 
volt rakva baráti érzelmekkel és szavakkal, én

ségnél fogva az okozatok bekövetkeznek. 
Hasonló okok, hasonló okozatok szülői. 
Veszélyes lejtőn állunk !

Az a kormány, mely ezt nem látja, 
nem való a magyar állam kormányzá­
sára ; az a polgár, ki ezen veszély meg­
előzésére nem tör, nem érdemes a hon- 
fiságra. Rendszer változás kell, százszor 
és százszor ismételjük. Azon vakok he­
lyét, a kik nem látnak, foglalják el azok, 
a kik látnak !

BÖlöny.

Vereség. Offcziozus osztrák magyar rész­
ről elismertetik, hogy monarchiánk a dunai 
bizottságban vereséget szenvedett. A folyó ülész- 
szakra az avant-projet elmellöztetett; Ausztria- 
Magyarország ellenben, az avant-projettel ellen­
kező minden tervet vissza fog utasítani.

A józsefvárosi függetlenségi párt teg­
napelőtt értekezletet tartott. Az értekezletből 
egy szükebb körű bizottság küldetett ki javas­
lat készítésére s szervezkedés megindítására. —

A képviselöház ülése.
— decz. 15-én

Tárgyalás alá vétetett a jövő évi hadjuta­
lék megajánlásáról szóló trjavaslat, Thaly Kál­
mán saját és elvtársai nevében kijelenti, hogy 
pártállásuknál fogja sem járulhatnak e törvény- 
javaslat elfogadásához. De azért sem szavaznak 
meg ujonezot a közös hadseregbe, mert annak 
körében a magyar ifjak ellenszenvvel viseltet­
nek. mint ezt a kolozsvári eset igazolja, hol 
„magyar kutyáknak* ezimezte egy tiszt az 
önkényteseket; de továbbá azt tapasztalja, hogy 
a hadi kormánykörök Magyarország védelmi 
képességéről erődítések emelése és kiegészítése 
által nem gondoskodnak, hanem a delegáczió 
által Ausztria védelmi képességének fokozásá­
ra szavaztatják meg a költséget. Nem szavaz­
za meg a törvényjavaslatot. (Helyeslés a szélső 
balon.)

Orbán Balázs nem szavazza meg a törvény- 
javaslatot, mert nem akarja a magyar ifjakat 
a közös hadsereg martalékául odadobni, hol 
kiirtják belőlük a magyar szellemet és a pol­
gári és alkotmányos institucziók ellenségévé 
teszik.

A ház többsége elfogadja a javaslatot.

A bécsi bútor-kérdés.
Debreczen, decz. 16.

A bécsi nép, különösen a bécsi iparosok 
iszonyúan dühöngenek, hogy a korona herczeg 
bútorainak egyrészét Párisból rendelték meg, 
dühöngésük nem elégedett meg annyival, hogy 
a föherczeg föudvarmesteri hivatalát is megin­
terpellálták, hanem fenyegetőznek, hogy a há­
zassági ünnepélyektől is távol tarfiák magúkat, 
így és ekképp járnak el a loyalis jó bécsiek, 
még az udvarral szemben is, ha iparunkat mel- 
löztetni látják.

És a magyar iparosok ? ezeknek, mint 
Ausztria páriáinak még vágyai sem emelkedhet­
nek oda, hogy tőlük is megrendeltessék vala­
mi, oly nagy dolgokban, s annyiszor szenvedett 
már vereséget Ausztriától a magyar, hogy az 
ilyen baszontalanságnak látszó dolgokban illo- 
yalisnak tartaná felszólalni, pedig a felszóla­
lásra sokkal helyesebb oka volna, mint a jó 
bécsieknek, mert Magyarország az udvartartási 
költséget nem a quota arányában, hanem hason- 
felerészben fizeti, pedig mindenki tudja, hogy 
a korona Magyarországon udvart nem tart, 
s hogy az udvartartásra Magyarország által fize­
tett 4 millió hatszázezer írtnak legfelebb 1/5

szerettem ez embert levelei után, ki meg osztá 
vélem fájdalmamat, vigasztalt minden levelében, 
szerettem őt úgy, hogy minden vágyam az volt 
még egyszer kezet szorítani e jóbaráttal, s hogy 
keblén sírhassam ki magam, s megláthassam 
még szeretteim sírját.

Évek teltek el e közben, én szép vagyon­
ra tettem szert, s ekkor leküzdhetlen honvágy 
vett elő s elhatároztam hazámba jönni.

Határozatomat tett követte 50,000 dollár 
jött be készpénzben, elárnsitott öszes értéke­
mért, mit részint pénzben részint váltókban ma­
gammal hoztam.

Meglepetést akartam tenni Sümegi bará 
tómnak, s nem tudósítottam őt jövetelemről, 
előre örülve a nem vélt találkozás kellemes 
meglepetéseinek s örömeinek.

— Bár ne jöttem volna elő soha,
— Pestre érve ott több időt töltöttem, 

mig váltóimat rendbe hoztam, s összes vagyo­
nomat, hazai pénz s érték papírokba fektettem.

— Itt kezdtem kissé tudakolni a régi ös- 
merőseimröl, némelyekkel találkoztam is. Nam 
ösmert rám senki, arczom annyira elváltozott. 
Ezen nem csudálkoztam s meg vallom nem is 
akartam felösmertetni magam.

— Egy napon egyik pesti vendéglőben 
ebédeltem, ennek 8—10 napja, az asztalnál, 
melyhez kerültem egy ösmerősnek látszó öreg

része adatik ki jótékony, vagy más czim alatt, 
mig a többi 4/5 része egyenesen Becsben az 
udvartartás állandó színhelyén hozatik forga­
lomba,

És még is, mig a loyalis Bécsiek zugnak, 
lármáznak és zúgásukkal, lármázásukkal ered­
ményt érnek el, addig a loyalis magyarok mé­
lyen hallgatnak s szerencsésnek érzik magukat, 
ha iparuk tönkre tételével is fizethetnek, any- 
nyit azonban megtanulhatnának a magyarok a 
jó bécsiektől, hogy ha már kicsinyben sem 
tűrnék el a bántalmakat, és határozottan elle­
neznék azt a mi reájuk nézve csakis rósz kö- 
vetkezésü, nagyobb figyelemben részesülnének, 
így mint páriák tekintetnek, csak a teherbeni 
részvétel engedtetik meg nekik.

FAUST.
Tragődia 5 fair. Irta: Goethe, Nagy látván, Dóczi La­
jos ó: Szász Károly fordítása nyomán színre alkalmazta 

E. Kovács Gyula.
(T. L.) Miután a szinlapról vett értesülé­

sünk szerint közönségünk legközelebb azon ki­
váló műélvezetben fog részesülni, hogy a világ- 
irodalom e halhatatlan műremekét a színpadon 
előadva láthatja, mely műélvezetben eddig csak 
Kolozsvár és Nagyvárad közönsége részesült, 
helyén valónak látjuk e „legnépszerűbb, legbá- 
multabb és legnagyobb* drámai költeményről 
cgyet-mást elmondani, annyival is inkább, mivel 
a jelenetek óriási halmaza, s azoknak gyors 
egymásutánja első tékintetre a mü alaktalansá­
gának jellegét hordja magán, s mint minden 
mestermünél úgy ennél is csak akkor enyészik 
az el, ha a szerkezet öszszet'üggését értjük s a 
vezérelvekkel tisztában vagyunk.

E drámai költemény a három százados 
Faust Marionette-féle egyszerű mondából emel­
kedett a világirodálom óriásává, s nem egyéb 
az, mint Goethe eseménygazdag életének dra- 
matizálása, melynek kezdete és befejezése közt 
31 év telt el a szellemóriás életéből. A mü 
alapeszméjéhez maga a költő nyújtja az Ariadne- 
fonalat, midőn azt Írja : „A Faust Marionette me­
séje sok hangon szólt lelkemhez: én is bejár­
tam a tudós minden tartományát, s elég korán 
tértem meg eltelve a tudás hiábavalóságának 
érzetével. Az életet is megpróbáltam sok alak­
jában s onnan is mindég elégiiletlenül tértem 
vissza* E sokat jelentő szavakban van letéve a 
darab tendencziája, melyet ismerve, mindjárt 
könnyebben felismerhetővé válik előttünk Faust 
rejtelyszeru alakja, melyről Lewes azt mondja, 

.hogy az nem egyéb, mint „a kétségbeesés fel- 
Ijajdulása az élet semmisége felett*.

A tragődia vázlatát röviden ide igtatjuk : 
Doktor Faust, miután minden emberi tudományt 
kitanult, többre is vágyik még; miként első szü­
lőink, úgy ő is mindenttudóvá óhajt lenni. A 
gonosz szellem (Metisztó) nyújt ebben neki se­
gédkezet s elvezeti őt a rideg stúdiumok kö­
zül, az „ezer arczu* életbe, hol mámor és utálat, 
kéj, gyönyör, fájdalom, menny, föld, pokol, em­
berek és rósz szellemek, tisztaság és aljasság, 
„zavart látományok panonamája gyanánt űzik 
egymást a szem elöttt.“ E szingazdag képre ezé- 
lozva a költő a színigazgató által az egyik pro- 
logban ezt mondatja :

„A nagy tömegre szintén csak tömeg hat,
Éz is, az is lel benne valamit.
Ki sokfélét noz, abból soknak adhat,
S mindenki clégülten távozik.“

Ámde Faustot az élvezetek bűn elköveté­
sére vezérlik, melynek Margit, a természet egy­
szerű gyermeke, a tiszta szerelem utólérhetlen 
vonásokkal rajzolt mintaszerű alakja esik áldo­
zatul, kinek végetlenül naiv egyszerű gondol­
kozásmódját megkapó természetességgel jellem­
zik saját szavai, midőn ily hangokra fakad :

„Én Istenem ! Egy ilyen férfi
Mi sok, sok mindent tud beszélni!
Csak hallgatom én szégyen szemmel
És erősítem igen s nemmel,

— Ismeretlenem sokáig fürkészve nézett 
rám, s végre megszólalt:

— Ne vegye ön rósz néven — monda — 
ha bátor vagyok megszóllitani, bár más az arcz, 
de mégis az ön vonásai nagyon hasonlítanak 
egy régen eltűnt barátoméhoz. Nem rokona ön 
Geröfi Istvánnak ?

Én még most sem ösmertem fel asztaltár­
samat.

— De igen — válaszoltam — uraságod 
ösmerte őt?

— Jó barátok voltunk ő D— falván la­
kott ón pedig'M—n hol birtokom van, nevem 
Daróczi Lajos.

_ Daróczi Lajos ! kiáltám most már meg-
ősmerve öt, s nem tartóztathattam tovább ma­
gam, s csaknem nyakába borultam a régi ba­
rátnak, ki ijedten nézett rám.

— Megösmertél tehát ? nem rokona, de én 
magam vagyok Geröfi István!

Daróczi arcza még haioványabb lett, 8 
ajkai remegtek, s kis idő múlva kifizetve az 
ebédet karon fogott s elhurezolt magával; szó 
nélkül mentem véle, bár megvoltam nagyon le- 
petve, s mintegy rósz előérzet támadt bennem, 
nem tudva mit akar.

Azon vendéglőbe vezetett, hol szállva volt, 
s midőn szobájába mentünk nyakamba borult, 
megcsókoltuk egymást s csaknem hörögve kérdé: 

— Hol voltál eddig?
— Amerikában!

^Folyt. kSr.)

Beh ! árva vagyok és tudatlan !
Nem foghatom meg, mit lel rajtam.*
Margitét a tiltott szerelem élvezete a gyer­

mek-gyilkosságig s innét a vesztöhe'yig viszi. 
Faust a lelkiismeret által gyötörtetve hosszú 
vezeklést tart s raz engesztelés csak a véget- 
lenség reménye által van felmutatva.*

(Nem hagyhatjuk itt említés nélkül, hogy 
mig a költeményben Faust kiszabadul Mefisztó 
hatalmából, kibékül a mennyben Gretcheunel 
és megdicsöül, addig a scenirozásban, minthogy 
csak az első részt lehetett színre alkalmazni, 
némi költői igazságszolgáltatás szempontjából a 
scenirozó azt a szabadságot vette magának, hogy 
Faustot az ördöggel elviteti, mit csak annyiból 
nem helyeslünk, a mennyiben a költeménnyel 
nem örmerös néző, a valóval ellenkező képet 
nyer a végről.)

Ez volna tehát a lehető legrövidebbre ösz- 
szevont vázlata a Faust tragédiának, melyben 
mint Szász Károly igen találóan mondja : „min­
den elem megvan, mi által elmére és kedélyre 
hatni lehet: élez, pathosz, bülcsessség, bohócz- 
kodás, rejtelem, dallam, kegyelet, kedély, bű­
vészet, gunyor; a lant egy húrja sem marad 
hangolatlan, az emberi szív egy idege sem 
érintetlenül. Mint tükörben látjuk benne értel­
mi valónk örök kérdései mellett társadalmi lé­
tünk változatos rajzát. Ebben áll a mü varázsa ; 
e rajz minden véleményt, minden érzést, min- 
d-n osztályt fölmutat, mi csak az élet színpa­
dán szerepei*.

Még az alakok művészi kivitelű rajzaira 
kívánjuk felhívni a közönség figyelmét. „Faust 
— mondja hazánk egyik legkiválóbb aestheti- 
cusa — a magas értelmiség jelképe, mely a 
kétely és erkölcsi meghasonlás mélységébe van i 
taszítva. Mefisztó a mindenttagadás fagyos, gu- 
nyoros, kárhozott alakja*. Gretchennél — ki­
váló ítészek egybehangzó állítása szerint — 
tökéiyesebb rajzot Shakspere soiia nem adott; 
„soha ily egybeolvadását a szenvedélynek, egy­
szerűségnek, ottboniasságnak és bübájnak. Sze­
génysége s alacsony származása egy perezig 
sincsenek tévesztve szem elől: elvont alakká 
sohsem válik; egyedül a szerelem az, mi öt 
helyzetén felulemeli s a szenvedély is meghagyja 
nőiességében és kedélyében. Midőn távozáskor 
kéri Faustot:

„Gondolj reám bár egy perezig! Nekem 
Gondolni rád: elég időm leszen!“

Mi találó vonása a nő magános életének, 
melyben minden gondolat, a viliig zaja s az 
élet munkái által el nem nyelve, egyetlen tárgy 
körül összepontosul. Mily végtelenül megindító 
az aggodalmas gondoskodás : kedvesének hite 
felöl, lelki üdve iránt. Egyik eleme ez jellemé­
nek, a másik ösztönszerü irtózása Mefistotól, ki­
nek arezából olvassa, hogy soha senkit nem 
szeretett. Mikor bűnének öntudatára jut, hogy 
könyörög az istenanyához ! hogy rendül meg 
a templomban ! A börtöni jelenet a legiszonyúbb 
hatású, hogy szinte fázik tőle az ember. Minden, 
mi az egészben megragadó volt, a végben ösz- 
pontosul.

Ennyit kívántunk a világirodalom ezen 
első rangn termékéről tájékozás végett elmon­
dani ; ba netalán hézagosak voltunk, mentsen 
ki a rövid tér, melylyel rendelkezünk.

ÚJDONSÁGOK.
* A honvédségi Ludoviea akadémián 

a tisztképzö s előkészítő .tanfolyamon tanrend­
jéből az idén kihagyták a magyar irodalomtör­
ténetet. Éhez sem kell magyarázat,

* Dr. Sz lesi Emil fogorvos tegnap este 
visszaérkezett Váradról, hol a kitűnő opereteur 
négy héten át oly látogatottságnak örvendett, 
hogy képtelen volt [minden igényeknek megfe­
lelni.

* A zenede hagversenyén bevétel volt 
216 frt 60 kr; kiadás 163 frt 36 kr. Marad­
vány 53 frt 24 kr.

* Tegnap színpadunkon Moliere örök 
szép vigjátéka „A fösvény* került színre Bene­
dek József a bpesti nemzeti színház tagjának 
40 éves jubileumául. Lapunk szűk tere nem 
engedi, hogy bővebben megemlékezünk arról a 
ritka műélvezetről, melyből a jubiláló részesí­
tette remek alakításával a közép számmal meg­
jelent közönséget, melynek othon maradt része 
nagy mü élvezettől fosztotta meg magát, a sze­
replők közül Laurnét kell kiválóan megdicsér­
nünk, kinek ma este elért sikeréhez gratulálunk.

* A gyermekkort tombolájára adakozni 
szívesek voltak Kálmánczhelyi Mórné 3 frt, 
D. T. 2 frt, Sövény 1 frt, Geréby Fülöpné egy 
ezüst tintatartó készlet csengővel, Beke László, 
egy kék atlasz pipere párna egy virág hajtü 
mely adományokat a legnagyobb köszönettel 
nyugtáz a rendezőség.

* A debr. statnsqno izr. hitközség f. 
hó 15. tartott képviselő testületi ülésén a 9 
éven át a hitközség élén állott elnöknek, jegy­
zőkönyvi elismerést szavazott Katz Jakab­
nak mely a következttleg hangzik: Tisztelt nr! 
Kilencz év óta a hitközség érdekében áldozat 
készséggel tett kitűnő szolgálatai elismeréséül, 
kellemes kötelességünknek tarfiuk hálás köszöne- 
tünket nyilvánítani azon őszinte törekvéseiért, 
a melyeket hitközségünk szellemi és anyagi 
érdekeinek előmozdítása iránt mindig tanúsíta­
ni kegyeskedett. Mesterkéletlen nyíltsággal 
hangsúlyozzuk, hogy t. uraságod biztos kézzel 
vezette a hitközség hajóját a szirtek és záto­
nyok közt, és nehéz viszonyok, súlyos megpró­
báltatások között tannsitotta, hogyesak egy ér­
zelem vezérelte uraságodat: A hitközség nagy­
ságának megalapítására az alapot vetni. És ezt

meg is tette. Ezt az érdemet meg nem tagadhat­
juk t. nraságodtól. Midőn tehát most a küzdel­
mekben kifáradván, kilencz fáradságteljes év 
után ez elnöki tisztség letételére határozottan 
eltökélte magát, legyen szabad t. uraságodat biz­
tosítani, hogy csak az elnök személye változik, 
de nem azon irány, melyet hitközségünk kez- 
detleg szent czélul kitűzött, s mely czélért t. 
uraságod oly sokat áldozott. Mi pedig mindig 
méltányolandó uk a hitközség körül szerzett szép 
érdemeit, és hogy ezek az utókornak megörö­
kítve maradjanak, ezen hálanyilatkozatnak a 
jegyzőkönyvbe való beiktatása elrendeltetett. A 
debreezeni statnsqno izraelita hitközségi képv - 
selöségnek 1880. évi deczember 15-éig tartott 
képviselőtestületi üléséből. A jegyzöség: Lippe.

* Az időjárás. Hazánkban mindenütt 
borult idő van. Tegnap többhelyütt zivatar 
volt. Kilátás: a délnyugati félben derülés mu­
tatkozik, egyébütt felhős borús idő tovább tart.

* Thiersné ravatalát Páriában abban 
a házban állították fel, a hol meghalt. A láto­
gatók nagy száma van folyton a ravatal körül- 
Grévy elnök, a miniszterek s a legtöbb Paris­
ban levő külföldi követ beírta nevét a látoga­
tók könyvébe.

* Titokzatos eset. Bécsben a Brigite- 
nauban szept. 17-én Ranftl nevű fuvarosnak és 
kertésznek Soszmann nevű cselédje eltűnt. Ál­
talában azzal gyanúsíthatták Ranftlt, hogy a 
cselédet, kinek 3500 fftnyi vagyona volt, a Du­
nába lökte s pénzét elrabolta.

* Keresztelés, esküvő, akasztás. Vir­
giniában történt. Markus de Láfayette Hawley 
urat gyilkosságért halálra ítélték. Mielőtt fel­
kötötték volna, kijelenté, hogy óhajt menyasz- 
szonyával egybekelni, a kitől két gyermeke van.
A püspöki templomban tehát megtörtént a ke­
resztelő, aztán az esküvés, mely alkalomra le­
vették a bűnös kezéről a bilincseket, de a Iá­
ról nem. Más nap volt az akasztás, mikor a 
pap megható beszédet tartott a bitófa alatt. A 
csapódeszka lebillent s a két nap alatt oly so­
kat keresztül élt ember számolt az élettel.

* Soeialista lap. A fővárosban újévkor 
„Uj nemzedék* ez. alatt havi közlöny indul 
meg. Szerkesztői Pongrácz Béla, s Gáspár Imre 
esznek.

* Villámlás és menydörgés közt nyári 
zivatar vonult el Pozsony fölött a péntekről 
szombatra forduló éjszakán, A zivatar fél 3-tól 
négyig tartott s úgy három óra tájt mintegy 15 
pereznyi időtartam alatt jég hullott alá. Fölem­
lítjük e helyütt, hogy Pozsony környékén sok 
cserebogarat látni — vajon nem hoszszu enyhe 
időt jelent-e ez ?

* Elemi kár-e gabona-rozsda? A je­
lenleg hatályban levő pénzügyi törvények sze­
rint a gabona-rozsda, mely az idén gazdáink 
egy jó részének minden reményét tönkre tette, 
elemi csapásul nem ismertetnek el. Torontál 
megye közönsége ennek folytán föliratot inté­
zett az országgyűlés képviselöházhoz, hogy a 
gabona-rozsda elemi, tehát oly kárul föh etes­
sék, mely után adóíeengedés igényelhető.

* Esküvő. Traversz István, a szabadkai 
színtársulat elsőrendű tagja, tegnap d. e. tartotta 
egybekelését Nagyvárad egyik szép és müveit 
hölgyével: Hollósy Klotild kisasszonnyal. Sírig 
tartó boldogság kisérje életük utjain a fiatal párt

* Magyar tótok. Az Ungváron házaló 
drótostótok eddig tótul kiabáltak az utcznkon; 
egy idő óta azonban a lakosság általános meg­
lepetésére magyarul ajánlgatják mesterségöket. 
Ez mindenesetre csak dicséretökre válik a ván­
dorló iparosoknak.

* A Petöíi-szobrot Huszár Adolf város­
ligeti műtermében most öntik gypszbe. A kész 
gypsz-mintát a művész, mielőtt azt az érezöntő- 
débe küldi, sugárúti uj műtermében közszem­
lére ki fogja állítani.

* Magyarosodunk. Az esztergomi keres­
kedők közzül többen elhatározták, hogy újévtől 
kezdve minden üzleti levelezést magyarul fog­
nak vezetni.

* Egy Trencsénmegyéböl kivándorlóit 
amerikai polgár Hottesor trenesénmegyei falu­
ban lakó rokonidnak múlt napokban 300 forin­
tot küldött, minek folytán a jövő tavaszon szá­
mos család szándékozik kivándorolni, ami an­
nál sajnosabb, mivel a f. év folytán Trencsén­
megyéböl kiköltözöttek száma meghaladja a 
135-öt.

* Az apróbb tolvajok mióta a tél be­
állott, nagyon élénken mozognak Belényes vi­
dékén. A vásárról jövök panaszkodnak, hogy a 
lábas jószágok nincsenek biztonságban és senki 
sem tudja, hogy mire felvirad, hány jószága 
kerül kézre. A csendbiztos erélyesen működik, 
de nem lévén száz szeme és száz keze, a szá­
mos szabad lovag ellen teljes sikerrel nem ope­
rálhat. ,

* Értesítés. Kovács Mihály, ki lapunk 
múltkori számában közhírré tettte, hogy Ved­
res Mihály elhunyta után a foghúzás mestersé­
gét fogja gyakorolni, lapunk utján kívánja ér­
tesíteni a közönséget, hogy e mesterségtől a 
hatóság eltiltotta.

* Húsárak megállapítva és bejelentve 
1880. évi decz. 15-töl 22-ig következők : 44 kr. 
Magyar Gábornál rózsatér 15. sz. a. Szentessy 
Istvánnál rózsatér 11. sz. a. és szt.-anna-utezán, 
Gyarmati Istvánnál varga-vteza 2238. sz. alatt, 
Nagy Mihályná! pfia-ntcza 970. sz. a. s végre 
Rácz Lajosnál rózsatér 6. sz. a. Minden többi 
bejelentett mészárszékekben pedig 46 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

úri ember. ölt. ,
— Osmerős volt az arcz, de emlekem oly 

gyenge, hogy a nevöket elfeledtem, s Így ennek 
sem jutott neve eszembe.

— Megszóllitani nem akartam.
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Csak e hó végéig árverés miatt. Gyermek-játékok.
1 perapás eabriolette, kocsifémből két fém ló­
ra!; 1 pompás Grambetta léggömb, mely a szo­
bában magától felszál, különböző művészi da­
rabokat csinál; 1 egész doboz legszebb csin- 
katonákkal; 1 igen gyönyörű festett képeskönyv 
A B C-rel; 1 igen szép párisi bábu, 1 magá­
tól járó relacipéde felhúzható fémből; 1 igen 
csinos La La Rok játék fiuk és leányok szá­
mára igen kellemes szórakozás gyermekek szá­
mára a szobában; 1 kedves zsebóra bronz óra- 
lánezczal 1 villanyos üveggömb mely táneaol.

Mindez együttvéve esek 95 krba kerül.

•F* Halljátok! lássátok! és csodáljátok, *e
Már csak 34 csoport, 

csupán I forint 85 kron osztr. ért.
Fiuk és leányok számára.

1 drb mechanikus magatói futó velocipede 
fémből, óramüvek felhúzásra mely azntán tiz 
pereiig magatói szalad; 1 pompás társaskocsi 
fémből, két lóval fémből, hátul egy kiajithttó 
ajtóval; 1 egész doboz legfiaomnbb piéh konyhaa 
edénnyel, s igen csinosan öltözött bábu, 1 szó 
ba legszebb gömb, 1 igen tanuságog képes 
könyv, 1 durranó puska, 1 teljes Karlsziahát 
az összes diszitménv és alakokkal, egész óri­
ási mozgó diszitménnyei, mely egy gépezet 
által folyton tovamozgattatik, 1 esodamadár, 1 
pompás mechauikus engster vagy hegedős, mely 
magától működik, 1 gyönyörű zongora, melyen 

igen s/épnu lehet játszani.
Ez mind összesen csak I frt 85 krba kerül.

Már csak 28 csoport ran.
csupán 3 frt ©o Isr,

1 valóban gyönyörű szövet zászló, minden szin- 
ben; 1 pompás türelem játék melyei gyermekek 
napuoszant elmulathatnak anélkül hogy elfá­
radnának; 1 takarék tűzhely az összes vas 
konyhaedénynyel; 1 egész doboz különféle 
esztrák katonasággal, különböző fegvver ne­
mekkel; 1 teljes tombola játék néhány nyere­
ménnyel és táblákkal mint seinte számokkal;
1 mechenikus lepke, igen nagy, mely ha fel- 
huzatik magától repked a levegőben: 1 igen 
érdekes mesés képes könyv; 1 remontoir zseb­
óra lánozal; 1 felöltözött bécsi divatos bábu 
^ >s zenémű. melyen minden zenei
előismeretek nélkül dallamokat lehet játszani 
1 Wertheim takarékpénztár zárral; 1 posta : j

95 kr, minden csoport luk és leányok számára
JJP» ^ oratog bécsi iskola táska erőt szíjakkal, 
fiuk számára mint tarisznya, leányok számára 
kéebeu risalé»re; 1 tolnyél dobozzal jótolnvé- 
lel ceruzával, aczól toliakkal, radír gummival 
• egy teljej raj« eszközzel együtt; 1 doboz 

építési kocsira: 1 finom jegyzőkönvr.
Ezt mind együtt csak 3 frt 95 kr* számítjuk.

Csak 5 frt 50 kr osztr. ért
már csak 23 csoport.

1 dobos a legszebben felsierelt vár őrség. 1 
lefsueheui fegyver lövésre. 1 fám kard, kard- 
kötővel. 1 trombita hangsier. 1 felűmulhatlan 
talány társasjáték, melyei egy égés« társaság 
órahosszat elmulathat. 1 gyönyörű nagy baba, 
a legfinomabb frimrával, a haj fésülhető, a 
szemeit mozgatja, s oly hangot ád, mintha be­
szélne. 1 tgdn csinos kedves kis gyermek péna- 
tarcaa aárral 5 darab arany pénzzel. 1 nagy 
vas takarék tüzhgly, melyen tüaelve valóban 
fóani is lehet, minden hozzátartozó aomán 
caoaott és vas főző edényekkel és evő esskö- 
zökkel, 1 c-inos kor iács. 1 egéseen uj gúnyo­
ló mád ír, a legjobb tréfa. 1 készlet legfino­
mabb evőkéssiet britania ezüstből. 1 könyv 
össaes markelő és horgolás! mintákkal a legú­
jabb minta. 1 bőr tölténytáska arany eziiner- 
rel. 1 fuvola mennyei hangokkal, billentyűvel.
1 zongora, melyen könnyen meglehet aongo- 
rázni tanulni, miután ugyanazon hangokat 
dja mint a nagyzongora. 1 szép hármonika.

1 tanulságos képes könyv ssöveggei. 1 varáss 
kocaka. 1 hímzett mnnkakosárka «salmafonat 
1 teljes játék gyermek türelem játékkártya. 1 
igen csinos gyermek óra, hozsá illő láneaeaal. 
20 tündéries karács.mfa disaitékkel, s a hos- 
aáiilő fényszóróval és celuloid gvartyácskával, 

s egy bengáliai lángrózsával.
Mindez összesen csak 5 f t 50 kr.

A szétküldések ellenőrizet mellett történik-

A csoportosatok beesoangolás* a mi a legna- 
gyobb gondal történik, a legjutányosabban 
lesz felszámitya; a rákász 30 kr. a kisebb 50 

kr. a nagyobb csoportoknál.
A kiadóhivatal ezen felettáb jutányos játék 
arukat mind solidokat ajáalja, s felkéri a t. c. 
közönséget ezen hiteles cléget a többi nyeg- 

bőségekkel egyb" nem téveszteni. 
KÜLÖNLEGESSEGEK: Karácsonfa dissité- 
kek, törhetlen brillant üvegből, minden évben 

használható.

A legújabb ! Birodalmi szabadalom 1783. sz. 
Karácsonfa lampáeskák, színes föltételekkel, 
égési tartam 2 és 4 óra. Ezen lámpáeskák 
legfőbb az aczólhegy által való egyszerű és 
biztos megerősítése módjuk által ajánlkoznak; 
a karacsonfá legjobb kivilágositási módja, 
«.mennyiben azok egyidejűleg diszül is szolgálnák 
Ara tuozatonként 2 órai égési idővel 1 frt 35 
kr. 4 órai égési idővel 2 frt 10 kr. Féltncza- 

lonként is ki szolgáltaik.
Egészen uj Karácsonfa angyalok, melynek 
szárnyai finom fonott brillant üvegből van, s 
mely a fentebbi lámpáeskák bűvös fényétől 
megvilágtiva minden eddig létezettet felülmúl 
hatásdolgábau, d «rabja 45 kr. ugyszinte mada­
rak és pillangók e nemben, diók, szőliőfürtök, 
almák, körték, ozitromok levéllel mind brillan 
üvegből, viitamfénnyel. Ara darabonként 5 és 

10 kr.
1 doboz 12 villany fényű üveg gyümölcs 0 

kuráesenfa diszitáköl 95 kr.
Villany fényű egézsen uj karácsonfa gyer- 
tyác-kák 12 darabjával hatfelé nagyság és vas- 
taggágba

1, 2. 3. 4. 5. 6,
15 Kr. 25 ar. 35 Kr. 45 kr. 55 kr. 65 kr.

hosiá illő gyertyatartók rugóval 15 drb. 10 
kr ée 50 kr.

Gizella ezukorkák fényképpel mimt szinte 
pompás habsütemények dekája 4 kr, a leg­
finomabb. Lampionok 5 — 10 kr. Bengáliai 
tűz veszélytelen szépen világiló, piros, zöld, 

fehér e.omagja 20 kr.
Az itt hirdetettek csakis e hó utójáig kapha­
tók, miokból a t. ez. vevők szükségleteiket 
inielébb szíveskedjenek fedezni. Játék keres­
kedőknek ez«n már úgyis annyira leszálitott 
irakk mellett nem adhatunk árkedvezményeket.

Spielw&uBn-Aaeverkauf
Becs, Praterstrasse 10.

Majd nem ajándékba.
A megbukott nagy angol

Britannia-ezüst gyár
csődtömegétől átvett óriási raktár elvállalt 
fizetési kötelezettségek és a helységek kiü­
rítése folytán 75%-al a becsáron alól ela- 

datik, tehát majd nem elajándékoztatik. 
Csak 6 frt 80 krért tehát nemis az érték­
nek feléért a tiszta munkabérért a kővet­
kező igen becses britannia ezüst evőkészle­
tet lehet kapni, és a készlet fehéren mara­

dásáért
25 évig kezeskedtetik :

6 britannia ezüst asztali kés kitűnő an­
gol aczél-pengével.

ti britannia ezüst villa egy darabban.
6 val. angol britannia esüst evőkanál.
6 finom britannia ezüst kávéskanál.
6 kitűnő britannia ezüst késtartó.
6 val. angol kávéesésze.
1 nehéz britannia ezüst jeresmsritő egy 

darabbal.
1 nehéz britannia ezüst tejmeritő.
4 angol britannia ezüst gyermekkaaal.
2 szép nehéz tojás-pohárka.
2 gyönyörű britannia ezüst tojás-kanál.
2 igen finom eznkortáleza.
1 kitűnő bors vagy ezukortartó.
1 tea-szürő igen finom.
2 hatásos szalon asztal gyertyatartó.
2 finom alabaszter gyertyatartó feldisz. 
ti finoman vésett tálaló tálcza. 60 db. 

Mindezen itt megnevezett 60 db. gyönyörű 
tárgy ára összesen csak 6 „frt 80 kr. Meg­
rendelések utánvét mellett vagy a pénz elő­

legez beküldése mellett teljesittetnek.
HERMANN KAUFMANN,

ur által, a britannia-ezüst gyár főraktára :
Becs, Stadt Fleischmarkt 6.

Száz meg száz elismerő levél megte­
kintés végett irodámban közszemlére van 
kitéve. (484.)

AZ
ili&lámos fcftiáilifc

Debreczen, n.-várad utcza Miskolezy-ház
rendes áron alól kaphatók

a készpénzen tömegesen bavázárolt és alkalmi 
vásárlások által szerzett következő árak : 

Ékszerek, arany és ezüstnemnek, aranv s 
ezüzt órák, tajtpipák, divatoz téli fern, női és*
gyermek rnhák, bundák, kendők, czsizmáT*
csípők, barchetek, kalmükök, vásznak, könyvek

Píiin-Expeller 
fekete ® korflonayii (§£)

nagyon jó háziszer.

Kapható Ddbreczenben: Dr. Rolhschnek V. 
gyógyszerész urnái s csaknem minden nagyobb 

városi gyógyszertárban.

SARKIAK
Eibenschütz A. & fia

Becs IX. Liechtensteinstrasse 35. Harmoniegasse 9.
Teljesít mérsékelt fedezet mellett

BÖRZEI MEGBÍZÁSOKAT
legjobban s pontosan.

Msifémi lieléi aem Mvámtftllfc*
Fontos tőkepénzeseknek, sorsjegytulajdouosoknak. Hasznos sorsolási uap- 

tarak ledl-re és tervezetek ingyen és bérmemve küldetnek, valamint utasítá­
sok készségesén teljesittetnek.

«V

A gőzíavágó
megkezdte működését.

Minden egves öl fát szokott módon a pá- 
lyamdvarból a gőzfavágóhoz külön elazállittatni, 
bármilyen -próra kívántatik felvágatni, a ház- 
1h,7 szállíttatni és ottan kamarába vagy pin- 
<s/.dt)e berakatni fogom ;

58 forint 70 kr.
összes fuv.rozási és felvág,tási munkadijért 
lia a megrendelő az ellenőrzést maga, vagy 
megbÍEGtij-i áltál eszközölni óhajrja, a rendes 
4 méterre -írakott ölet jelenlétében fogom fel- 
vágatni es odáhbitsni.

r^e6renIelése< kitűnő minőségű tölgy és 
bükkfára, vágott vagy vágatlan állapotban el­
fogadtatnak es pontosan foganatosíttatnak :

Berg-er ■u.rn.á.i
(Széehényi-utcza 1771.) A légszeszgyár irodá­

jában és a göztavágo telepen.
A go,.favágón felvagatom akár Berger 

Henrik űrtől, akar a légszeszgyárnál, akár pe­
dig a városnál vett vagy renden fát.

Debreczen, 1880. oetóber 10-án.
T R N K A.

a „Berger-féle“ gőifavágó kezelője.!

A eDr. Airy terméssetes gyógy­
módja" ezimü ábrákkal ellátott s 

nyelven megjelent könyv 
áttekintése után, a nehézbetegek is 
megfognak győződni, hogy helyes 
eljárás és megfelelő szerek haszná­
lata mellett még ők is gyógyulást re­
mélhetnek. Ezért minden betegnek, 
még az olyannak i■*, a ki már min­
denféle gyógyszert siker néiköl hasz­
nált, bizalommal kellene e kipróbált 
gyógymódhoz folyamodnia és sietnie 
az említett munka megszerzésével. 
E könyv „Kivonata" kívánatra in- 
gyen é.s bérmentve küldetik meg.

=,=z“7'.és.D|EGlCHT‘

Karácsonyi és újévi ajándékul.

Van szerencsém a n, é. közönségnek a közeledő

Karácsonyi ünnepek
ÉS

és újév alkalmára
bronz, china-ezüst, porezellán-, fa-, bőr,, »ajtózáruk és gyermek­

játékokban

dusaa felszerelt raktáromat
becses figynlmébe ajánlani.

Az áruk olcsóságáról a nagyérdemű közönség meggyőződése után, 
tömeges látogatásért esedez tisztelettel

KRAICZ GYULA.
Vidéki magrendelések legnagyobb pontossággal eszközöttetnek.

mely utóbbiakból szolgáljon mintául a k ö. 
vetkező:

Petőfi összes költeményei diszkiadás 9 frt.
Mühlbach XVI. Lajos gyóntató atyja 1 k. 40 

Napol, fénykora s hanyatl. 10 k. 4. 
Nagy Ignáez. Torzképek 2 k. 60 kr.

Hajdan és most 2 k. 60 kr. 
Nixarpa. Ilona l k. 30 kr.
Oettinger. Szerelmi pikaniériák 1 k. 30 kr. 
Ormos. A banya sziklája 2 k. 60 kr.

Utazási emlékeit 3 k. 75 kr.
Ormody. Magyar Romanzero 1 k. 25 kr. 
Papp. Régi képek 1 k. 25 kr.

Karaffa 1 k. 30 kr.
Egy szép asszony története 2 k. 40 kr. 
Tarka lapok 1 k. 30 kr.

Pákh. Humoristikus életképek 1 k, 50 kr. 
Paulikovic». Sarkadvár 1 k. 40 kr.
Dumas. Kleine Norelleu 1 B 30 kr.

Memoiren Garibaldis 2 B. 60 kr.
Der Bastard 1 B. 50 kr.
John Davis 1 B. 60 kr.
Himmel u. Hölle 1 B. 50 kr.
Die Zwillingsschwestern 2 B. 80 kr. 
Vater la Ruine 2 B, 70 kr.
Reise im Kaukasus 2 B. 90 kr.
So sei es 1 2 B. 60 kr.
Isabella von Bayern 1 B. 35 kr.
Des Vaters Fluch 1 B. 35 kr.
Des Vaters Fluch 1 B. 35 kr.
Der Pechvogl 1 B. 35 kr. 
Erinnerungen eines Politeiinannes 1 

B. 30 kr.
, Drei starke Männer 1 B. 35 kr.

Memoiren de« Dichters Quintus Ho­
ratius 2 B. 70 kr.

Ugyanott minden értékesb tárgy kész­
pénzen megvétetik.

Eredeti keleti

RÓZSA-TEJ,
Russ Károly gyógyszerésztől, melv a 
bőrnek tüstént oly gyöngéd, fehér, ifjúi fri- 
seségü szint ád, mint minőt más szer adui 
nem képez, eltávolítja a ránezokat, sárga 
vagy barna pecséteket és egyaránt rainds- 
uik testrészhez alkalmazható. Ara 1 frt.

Dr. Laudener szagos hajbal­
zsama,

oly szer, m-ly kétszeri használat után meg­
szünteti a hajhullást, és előmozdít;« annak 
növését, teljesen eltávolítja a korpát. Ara 
1 forint.

Kraicz Gyula norinbergi és diszaruk üzletében.
Főpiaca a „BIKA“ szállodával szemben.

Ezen különlegességek lelkiismeretesen 
vannak megpróbálva, tötvény által védve, 
ártalmatlanságáért és valódiságáért kezessé­
get nyújt készítője, hol a szer kaphitó

CARL RÜSS NACHFOLGER (Aut. J.
Czerny)

Bees, I. Wallfischgasse Nr. 3.
Kitüntetve a becsi, wolsi, szt. pöUeni

(kiállításokon.
Raktár Debreczenueu Dr. R o t * e h 

n e k gyógyszertárában.
(431.)

czimii (német) könyvben, e sokszor 
igen fájdalmas betegség ellan való 
kipróbált szerekről nyernek utasí­
tást, Oly szerekről, mslyek már meg­
rögzött esetekben is a rég óhajtott 
gyógyulásra vezettek. Tájékozás in­
gyen és bérmentve. 70 kr beküldése 
mellett a „Dr. Airy term, gyógy* 
módja“ ezimü könyv. 40 kr bekül­
dése mellett pedig a „Gicht‘cz. könyv 
mindenüvé bormentve küldetik meg
Richter könyvkiadó intézete által 
Lipcsében (Kichter’ s Verlags-Anstalt 
Leipzig.) A pénz levélbólyegekbeu I 

ia beküldhető. j

i~- v

BÖrm

NEUSTEIN FÜLÖP
SJ^Syszei'íára a ,»szent Lipóthoz^ Becsben.

Stadt Ecke der Planken- und Spiegelgasse.

a t. ez. közönségnek valódi gyógy- és illatszere et-s,. ««„.„tit ajánlja, melyek minden esetben kitűnőknek bizonvultak és biztost 
. eredményeztek. őizouyitvanyo ezrei szolgálnak tanúságul. " ’

A t. közönség felkeret,k, hogy csak azon különlegességeket fogadja valód,ak gyanánt el, melyek CZÓgünkkel vannak ellátva

BOTT S, férfi dbat-tarrni
^ P8««*»? takarékpéirtárl épületben.

Szent Erzsébet czntrozott vértisztitó laMacsai.
könnyű hashajtó, vórtiaetitó, s e mellett teljesen ár­
talmatlan, különösen jóknak bizonyultak az altesti 
szervek minden betegségeiben, váltólázban, a mell- 
szervok bajaiban, bőr- és szembetegségekben, gyer­
mek- és nő-betegségekben. Egy tekercs 8 dobozzal. 
120 labdacséval 1 frt, egy doboz 15 kr. Ezek Pitha 
tanár udvari tanácsos egy nagybecsű bizonyítványa 
által lettek kitüntetve. — Óvás! A mely dobozon a 
czeff • «Apotheke zum heil. Leopold" nem áll, hamis, 
mire a közönség évatik ; tüzetesen figyelendő, hogy 
a készítmény valódi s ne ártalmas 
legyen, s a valódiak ezen aláírással 
vaunak ellátva:

El-BgllitÓ. f’srl*ail h*1™03 "Z.er l hjihalljs ellen. ; Dn hn Ohméból importéi.», plil.n.t ,l.tt ClUpitj» » le. 
Ul MUUILÜ» es korpa talje- eltávolítására. Ara 1.80. ve»ebb migraines és fejfájást I fut; ;he-

flr. Fremont Rsgeasratio-litőrjs : Dr, Bayer yaloáí mlcleriiie,
----------- --- j arezbömek rózsa és liliomseint kdicsinöz 1 frr 50 kr és 80 kr :

FenyőíO-iellsziyarkÉt °eh-z légIé3 e“-a'a legai-kerésebb szer. 25 db. 1 °frt.
, SaaCO-taflaSZ ’ Vi°dennaan^r71is: I '-féle Hámorriiojiaíis ír. m-noen ir*°y?"s b*'•1; jókban szenvedőknek 

) kr:

FI iS1RSIb.^r-s:'Isalley) liiim. A láb és kéz kellemetlen izzadása ellen 
50 kr ;

ezai férfi aír SZ,e.renC8ém a é- közönséget értesíteni, hogy a czegléd-ut-
íébe tettem áíemet 3 P'aCZ"UtCzára a takarékpénztári épület helyisé-

téli idéJ/rt*0“1 ngy8Zer8mÍad’ h°SJ raktáromat a jelen őszi és a közelgő

DUSÁN FELSZERELTEM, melyek közül

&s fcilSmis nítséaágimil
ajánlom

térfinémü készletemet, kész férfi és fiú ruha, valamint kalap-raktáromat,

mindennemű divatcikkek, keztyük, bőröndök, ilUtazerek, plaidek, botok 
esernyők, pénztarczak, nagyválasztéku nyakkendők és minden e szakba 
vago araimat es vegre :

teljesen felszerelt czipö raktáromat.
Becses pártfogását kérve maradtam

tisztelettel

RÓTT S.
Debreczen. 1830. Nyo

_________ ® s- ßnacD szesz- »ü,»» fog«». c..,«,»« e„en i 30,,
Beanme Déroie ^ti8n,«se» f*. illatos íoszyény-szesz,

hiTj^sS?™1 ^ e 6ti galícyi srapao. 1***» « wcó» 25 kr,
fozlaMa csőt, Äi,8111""6"1 ie8iobb

mmaen neamatikul és esasznsz ---------------------------------- -
bántalmakbao szenvedőknek leg- ; SÍOfAX GFCHlß ”a^ahatiísa mindennem börbetegmelegebben ajánlható 70 kr.

Haller-féle jöäyasiillai. lä-IÄ
a gorveiyt, idült bujakórt, fej- és mirigybántal- 

mat, szemfájáat, sth. Ara dobezonkint 60 kr.

Caielle lefecsteiieiji 1
fehérfotyástl mindea roez következmény nélkül 1 frt 60

WlilSi $apir, Corokttji^ níth»,r

Haider-fele fogpor. 35 kr.
Brown-tenöcs, ,:^kneta^
színét nmrt Tiaataáilitia. Ára egy tégelynek 1 frt,

Dr. Callrao üajfestö szere,
nak raegadja eredeti (eeőke, beama, fekete) skinét.3 ft. ------------------------------------------—_________  _________

"" T « arczbi'iruek ^,^«71^ŰOlyTaSZOSI, ‘ ro.yv. Nes|ó gyerm8kliSZt|e. 90^
, '» ée finomságot kölcsönöz. Fehér v, ”— • - - --------------- -------------------------

rózsáséin.) Ara 1 frt vagy 50 kr is.

hó,v.g toV.-.y Vygmi«..; Tömörített svajezi tej. 55. kr.

Ya» Oiuaiinát, üdülik idegbántalmas&k ^ Mpílthlíl Umt k“u,líl svemorerő.itó, & górea cl
vaaáv-. g — ««BIOK, íoegoantalmasak stb. sea- 111 Cili 11111, mint fogtinktara és szájviz is használható
m ra, mar néhány napra reehetni, mily rendkívüli --------------------
hatassal van a vasalbmninát. Ara 1 frt 50 kr.

MtTo-motoricnsnyatláDez Zgriü* ;e,het.
agyobb aikenrel haaznilva. 1 frt 50 kr. 6

MfiíPCZ-ÍIPllv Svcles hava» növényeinek nedvéből készítve »! n* Oxit: a- _ . ,liluiöúí HullT 7 pillanat alatt enyhít bármely köhögést és fej - j uölllS ßiUBSZtOpOfä 84 kr .
fájást 70 kr. I _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

e„eni «z=n i Anathsriii szájvíz Popptól I frt 40 kr

Marlaríttekóbógé. elleni boobonsok 30 kr. i Liebig huskivonata 1/i font 80 kr.
OreíIlOB. IS2“‘eSi'b^li&%0Ib^8' mzne“ “bi Dr- Pfelfarmann fogpástája I frt 25 kr.
OiOBtilL 1 ‘egfoketébb Vég. K | M_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ «*a w - I frt 50 kr, folytok Jfriss minő-

— Valódi orom thea egynegyed el,° P""11 Wkskból. — OiiokuUdék a Compagnie frangaire-tdl fontja 80 krtót 3 frtig.
legolcsóbban. — Nagy raktár fogkefékből arcrf -ték J,m *ze.re rak_tara gyógyulási használata, ngymint állovök használata, fecskendők, kötelékek, a 
gyógyszereinket, mint: chiaai, copaiya dówerzor vas i|P,Pere-cnikkekbol. — Ajánljak továbbá a t.^ ez. kóz'ónségnek cznkorka mintába készített
— A franczia, angol amerikai német , 1 . . . m‘l ^,° Llfnnjkah, Jodkali, rebarbara, ketted szénsavas sóda. magnesia stb. legjutinvosabb áron.
tartatnak. — Az 1878-diki nár’isi vilávkiilüt« 1 lill^re'zet 08 «llatsserészet valamennyi ismer .esebb különlegességei nállnnk állandóan készletben
árjegyzékeket ingyen m^ksldiülr " ralamenny, a fdszereszet, «UaUzerészet, é, pipere-ipa, szakmába vágó ezikkeit mi raktárunkon bírják , az

mennyi máiáio-k^zjíet8”ki, ray’dall~‘t Dr- B nl .Szépség ápolása* cz.mü könyvecskére, ára 3J ar. 
------ U_ma*»»eKesa«tooon,él. Egészségesek, üdülök és betegek számára erősítő és tápláló. Ára 50 kr VAS-SÖR jobb és egészségesebb v«il»-

-----— -  -------------------- -------- -----M ————. “ a-awozeu DO LfipwlIU. fUÜ i»V Ki .
egreeaeseaeket kljcritünk akár készpénr., akár utánvét mellett, s ~a nagyban vásárlóknak jelentékeny árleengedésTnyujt.nk.

riszt! D. övóköiiüinitoit <8ayvn/om lájábao. Pv.-s, Ve-tev-UU.


